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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України «Про відкликання 
з посади Голови комітету з питань фінансів, податкової та
митної політики Гетманцева Данила Олександровича
у зв’язку з незадовільною роботою на посаді»



1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту постанови
За час очолювання Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Гетманцев Данило Олександрович неодноразово просував рішення, якими під благими намірами вдосконалення адміністрування податків та зборів значно збільшувалося фіскальне навантаження на представників малого та середнього підприємництва.
Діяльність і політична позиція голови профільного комітету Данила Гетманцева призводила до прийняття Парламентом України рішень щодо введення реєстраторів розрахункових операцій (РРО) для дрібного та середнього бізнесу з початку 2021 року. Що призвело до чергової кризи і напруження в суспільстві.
Неодноразово ми чули від керівництва комітету з питань фінансів, податкової та митної політики і парламентської монобільшості обіцянки скасувати своє ж рішення щодо введення РРО, однак на практиці це не робиться. Депутатська фракція монобільшості погоджується в сесійній залі, а потім бере і провалює це рішення, не підтримавши його своїми голосами. При цьому профільний фінансовий комітет під видом врахування інтересів дрібного і середнього бізнесу знову погіршує його становище, посилюючи фіскальне навантаження.
У зв’язку з цим вимагаємо відкликання з посади Голови комітету з питань фінансів, податкової та митної політики Гетманцева Данила Олександровича у зв’язку з незадовільною роботою на посаді.
Переконані, що або ми вирішуємо цю проблему в сесійній залі, відкликаючи голову профільного фінансового комітету Парламенту та відновлюємо ефективну роботу Комітету, спрямовану на захист інтересів громадян України, сприяння розвитку малого та середнього підприємництва, недопущення знищення цієї категорії підприємців в країні, що особливо актуально в час прогресуючої коронакризи, або замість нас буде говорити вулиця.
Відкликання голови комітету у зв’язку з його незадовільною роботою на посаді у будь-який час за рішенням Верховної Ради України передбачене пунктом 2 частини третьої статті 7 Закону України «Про комітети Верховної Ради України».
Частина п’ята статті 7 зазначеного вище закону передбачає, що після відкликання народного депутата України з посади голови комітету він залишається членом цього комітету, якщо Верховною Радою України не прийнято іншого рішення. Таким чином після відкликання Д.О.Гетманцева з посади принцип пропорційного представництва в комітетах депутатських фракцій буде дотримано.


2. Мета і завдання прийняття акту
Ціль прийняття проекту акта – забезпечити ефективну роботу Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики, спрямовану на захист інтересів громадян України, сприяння розвитку малого та середнього підприємництва, недопущення знищення цієї категорії підприємців в країні, що особливо актуально в час прогресуючої коронакризи.


3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Проект Постанови передбачає відкликання Гетманцева Данила Олександровича з посади голови Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики у зв’язку його з незадовільною роботою на цій посаді.
При цьому, Д.О.Гетманцев залишається членом цього комітету відповідно до норм Закону України «Про комітети Верховної Ради України».


4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Відносини у даній сфері регулюються Конституцією України, Законом України «Про комітети Верховної Ради України», Регламентом Верховної Ради України.



5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Постанови не впливає на видаткову та/або доходну частини державного чи місцевих бюджетів та не потребує додаткових бюджетних витрат.


6. Прогноз результатів соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проекту
Прийняття цього проекту Постанови дозволить забезпечити ефективну роботу Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики, спрямовану на захист інтересів громадян України, сприяння розвитку малого та середнього підприємництва, недопущення знищення цієї категорії підприємців в країні, що особливо актуально в час прогресуючої коронакризи.
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