

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України щодо оптимізації роботи Верховної Ради» 

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону 
Відповідно до статті 93 Конституції України: право законодавчої ініціативи у Верховній Раді України належить Президентові України, народним депутатам України та Кабінету Міністрів України.
Законопроекти, визначені Президентом України як невідкладні, розглядаються Верховною Радою України позачергово.
Статтею 101 Регламенту Верховної Ради України, передбачено, що  парламент може прийняти рішення про визначення законопроекту невідкладним після включення його до порядку денного сесії Верховної Ради України або в ході його наступного розгляду.
Законопроект, визначений як невідкладний, після завершення його попереднього розгляду чи доопрацювання включається до порядку денного найближчого пленарного засідання Верховної Ради України і розглядається позачергово.
З прийняттям змін запровадиться більш демократичний підхід, який дозволить приймати участь більшістю народних депутатів України в тому числі і опозиційних. 
Законопроектом пропонується змінити процедуру визначення законопроектів як невідкладних, в тому числі і про одноразове відхилення (ad hoc) від процедури розгляду, шляхом внесення змін до Регламенту Верховної  Ради України.  
Також для більш детального звітування щодо роботи Верховної Ради України перед українським народом, пропонується удосконалити процедуру опублікування закону після підписання Головою Верховної Ради.
 На практиці досить часто виникають ситуації, коли після прийняття закону в залі Верховної Ради України змінюється його остаточна редакція, внаслідок чого редакція закону, яка в подальшому підписується Головою Верховної Ради та передається на підпис Президенту відрізняється від редакції, яка прийнята в залі Верховної Ради України на сесії. Щоб уникнути такої прогалини в законодавстві, пропонується внести зміни в Регламент Верховної Ради України та передбачити, що після підписання закону Головою Верховної Ради України текст оприлюднюється  на сайті Верховної Ради України.

2. Цілі та завдання проекту Закону
Проект підготовлено з метою вдосконалення, та підвищення ефективності законодавчої процедури.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону
Пропонується  удосконалити прийняти рішення про визначення законопроекту невідкладним та удосконалити опублікування закону після підписання Головою Верховної Ради.
Законопроектом вносяться зміни до частини другої, статті 101 Регламенту Верховної Ради України, якими передбачено, що Верховна Рада України приймає рішення про визначення законопроекту невідкладним в разі якщо за таке рішення проголосувало не менше двох третин народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради. 
Також законопроектом вносяться зміни в частину третю статті 101 Регламенту Верховної Ради України, якими передбачено, що  Верховна Рада може прийняти рішення щодо законопроектів, визначених як невідкладні, про одноразове відхилення (ad hoc) від процедури розгляду, передбаченої цим Регламентом, в разі якщо за таке рішення проголосувало не менше двох третин народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради.
В усіх інших випадках, крім виключень встановлених частинами другою-третьою статті 101 цього Регламенту, законопроект розглядається за правилами встановленими цим Регламентом.
Законопроектом вносяться зміни в частину другу статті 130 Регламенту Верховної Ради України, якою передбачено, що після підписання закону Головою Верховної Ради України текст оприлюднюється   на сайті Верховної Ради України.
 
4. Стан нормативно-правової базі у даній сфері правового регулювання
Основними нормативно-правовими актами, що регулюють зазначене питання, є Конституція України та Регламент Верховної Ради України, затверджений Законом України від 10 лютого 2010 року № 1861-VI «Про Регламент Верховної Ради України» (із наступними змінами).
 
5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону
Реалізація законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Прийняття запропонованих у законопроекті змін до Регламенту Верховної Ради України удосконалить процедуру прийняття законопроектів визначених Верховною Радою України, як невідкладні. 
Також з прийняттям змін запровадиться нова процедура визначення законопроектів, як невідкладних яка дозволить приймати участь більшістю народних депутатів України в тому числі і опозиційних. 
Опублікування тексту після підписання закону Головою Верховної Ради України надасть можливість українському народу більш детально бути ознайомленим з остаточною редакцією закону, яка була прийнята на сесії Верховної Ради України.

Народний депутат України		               Марченко Л. І. (посв. № 62)
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